

提高舆论引导能力 做好宣传思想工作

本报讯(记者 宋志勇)5月10日,全国安全生产宣传教育工作会议在京召开。会议指出,要深刻理解和全面把握、坚决贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要讲话精神,提高认识,创新方法、手段和载体,提高安全生产新闻舆论和宣传思想工作的能力和水平。州、(市)安办全体干部职工在州、(市)分分会场参会,会议还邀请州内多家主流媒体相关负责人参加。

近日,国家安监总局与中宣部等八部门联合印发的《关于加强全社会安全生产宣传教育工作的意见》,是凝聚安全发展共识、提高全民安全文明素质、推进安全生产社会共治的重要举措,对于有效防范遏制重特大事

故,继续减少事故总量,进一步提高人民群众的安全生产意识意义重大。会议强调,要着力把握安全生产宣传教育工作方向和工作重点。重点要共同坚持坚定正确的政治方向;共同坚持围绕中心、服务大局;共同遵循宣传工作的规律和特点;共同坚持改革创新;共同掌握宣传工作的主动权;共同坚持安全发展理念、共同宣传安全生产的形势和任务、共同宣传安全生产的工作措施和工作经验、共同宣传安全生产法治建设、共同宣传安全生产的知识和技能、共同宣传生产安全事故教训的六项任务。重点要共同构建安全文化体系;共同构建全媒体、分众

式、一体化的安全生产宣教工作机制;共同构建安全生产宣教活动体系;共同构建安全生产宣教工作保障体系的四个工作体系。会议要求,各地要着力加强全媒体、分众式、一体化的安全生产宣教工作机制建设,建立与同级党委宣传部定期研究推动安全生产宣教工作机制纳入党委宣传部年度重点工作内容,推动中央、省、市、县四级主流媒体和政府网站,分别开设安全生产专栏或专刊。同时要着力开展富有实效的安全生产宣教活动,特别要推动“七进”活动落地生根,努力提高安全生产月和万里行活动的吸引力和感召力,深化群众性安全生产共建共享活动。

邓勇在我州调研时强调

大力发展致富产业 争取早日脱贫奔康

本报讯(记者 陈斌 文/图)按照省委省政府的安排部署,5月9日至10日,省政府副省长、省公安厅厅长邓勇率队在我州道孚县开展“走基层,解难题,办实事,惠民生”活动,调研精准扶贫工作推进情况,强调要深入贯彻落实中央和省的部署要求,因地制宜,精准发力,大力发展致富产业,拓宽群众增收渠道,确保当地与全国全省全州同步建成小康。

邓勇一行先后来到八美镇协德乡先锋村和各卡乡冻坡甲村,就精准扶贫工作、现代农业产业发展情况和新村建设等进行调研。通过进村入户和当地干部群众交流座谈,实地查看基础设施建设情况,深入了解当地经济社会发展现状和贫困群众的实际需要。

“家中的主要收入靠什么?”“还有哪些实际困难?”“对精准扶贫工作还有哪些建议?”……在八美镇协德乡先锋村,邓勇详细了解贫困户们的实际困难和需求,并与当地干部群众进行座谈交流,听取大家对进一步抓好脱贫攻坚工作的意见和建议。邓勇叮嘱当地干部和帮扶单位要当好表率,主动作为,进一步抓好基础设施和新农村建设工作,抓好优势产业的培育和发展,推动脱贫攻坚目标任务如期实现,确保当地贫困群众早日致富、早脱贫。

各卡乡冻坡甲村村民所郎尼玛是邓勇联系帮扶的精准扶贫户。今年,在帮扶单位的帮助下,所郎尼玛发展起了奶牛养殖等产业,日子越过越好。来到他家,邓勇详细了解他的生产生活情况,并鼓励他们自力更生、坚定信心,通过勤劳双手发展好奶牛养殖产业,争取早日脱贫致富奔小康。

调研期间,邓勇在道孚县召开脱贫攻坚工作座谈会,听取了该县近年来扶贫工作进展情况汇报。邓勇要求,道孚县要立



邓勇在道孚县各卡乡冻坡甲村调研精准扶贫工作。

足实际,统一认识,脚踏实地,攻坚克难,抓实精准扶贫、精准脱贫工作,实现脱贫工作可持续发展,确保老百姓脱贫不返贫;要突出工作重点,明确减负任务,加强政府主导,加快扶贫开发,变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫,变资金扶贫为技术扶贫,确保精准扶贫工作如期完成;要按照省、州精准扶贫工作要求,坚持问题导向,研究制定办法措施,层层压实工作责任,扎实推进“六

个精准”、“五个一批”细化落实,加快脱贫攻坚步伐,确保精准扶贫工作取得实效;要树立品牌意识,加大宣传力度,大力发展乡村旅游业和特色农业,实现农旅融合发展;要认清形势,因地制宜,创新举措,积极鼓励贫困群众发展致富产业,争取早日脱贫奔康。三个联系指导该县精准扶贫工作的省级单位要加强与道孚县的沟通协调,努力形成省、州、县、乡、村“五级联动”扶贫帮

扶机制,确保实现贫困村驻村帮扶全覆盖;要发挥各自部门优势,提高自身工作能力,落实精准扶贫措施,帮助贫困群众解决实际困难,做到真扶贫、扶真贫。

省政府的办公厅副秘书长曹代学,省公安厅、成都师范学院和光大银行成都分行有关负责人陪同参加调研。州政府副州长苏海军、州公安局相关负责人、道孚县政府及相关部门负责人陪同调研。

我州开展建筑施工领域安全生产专项整治

本报讯(记者 宋志勇)近日,记者从州安委会办公室获悉,根据省安委会《关于深化建筑施工领域安全生产专项整治工作的通知》要求,进一步确保此项工作在全州有序、有力、有效深入开展,我州于近日印发《关于深化建筑施工领域安全生产专项整治工作的通知》,全面深化该项专项整治。

据悉,此次专项整治的范围为全州范围内在建的房屋及市政工程、公路(高速公路)、水利、水电等建设工程项目。此次专项整治将坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,进一步落实属地和行业的监管责任,确保我州建筑施工领域安全生产形势的稳定好转。

在此次整治中,我州将重点整治企业健全安全组织机构,足额配备安全管理人员,完善安全生产责任体系和各项规章制度情况。严格落实《甘孜州政府安委会办公室关于开展建设工程落实施工方案专项行动的通知》要求。检查企业是否加强对深基坑、高边坡、土方(隧道)开挖、模板支撑、起重机械、脚手架等重点分部分项工程施工方案的编制、专家评审和论证、审批、过

程监控、验收等环节的监管,并严格按照施工方案组织实施。业主、设计、监理、施工、检验检测等单位的安全责任是否得到有效落实。各级住房城乡建设、交通运输、水利、能源监管、质监、安全监管等部门是否加强配合,严格执法;是否依法严查非法违法分包、转包情况;整治重大分部分项工程不严格编制、审批施工方案和不按施工方案组织实施,抢工期、抢进度,违章指挥、违章作业,特种设备及安全部件未经检验检测投入使用等行为。

此次整治共分三个阶段:自查自改阶段、督导检查阶段、总结阶段。8月起,由州安办组织相关部门成立工作组深入各县(市)开展专项整治工作督导检查。通知要求各县(市)要充分认识建筑施工领域安全生产的严峻形势,制定整治方案,加强组织领导。要坚持问题导向,针对本地区、本行业建筑施工领域存在的突出问题,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,加强督导检查,强化隐患排查,要加大打非治违工作力度,依法严查各类非法违法行为。此外,我州将加强部门协作,建立长效工作机制。

提升帮扶水平 实现精准扶贫

省总工会到我州开展劳模慰问和帮扶工作调研

本报讯(记者 杨珂)5月10日,省总工会党组成员、副主席任远明率省总工会产业部、保障部一行到我州开展劳模慰问和帮扶工作调研。任远明一行深入到劳模、困难职工家中进行了实地走访慰问,为劳模和困难职工送去了省总工会的关爱。州委常委、州总工会主席许春秀陪同调研并主持召开了帮扶工作汇报会。

任远明一行此次主要是对困难职工精准帮扶进行调研。汇报会上,任远明一行听取了州总工会的工作汇报,任远明对我州总工会保障工作给予了充分肯定。他表示我州总工会困难职工帮扶工作领导重视、基础工作扎实、制度健全、成效明显,发挥了作用,促进了社会和谐。

任远明还对我州工会下一步工作提出了要求,要弘扬劳模精神,调动职工积极性,让更

多人乐于奉献,提升正能量;要明确困难职工精准帮扶工作的内容和意义,找准目标,确保同步实现全面小康;要强化工会维权,突出工会职能,以机制建设为保障,切实维护职工合法权益;要做好困难职工精准帮扶工作的坚强后盾,从人、财、物等方面给予大力支持,实现精准帮扶,做到真帮扶,全面落实扶贫解困政策;要落实主体责任,建立良好的工作体系。任远明表示,困难职工精准帮扶工作是不断促进改善民生,增强工会凝聚力和吸引力的有力措施。全州各级工会要做到帮扶情况精确,全面掌握困难对象的基本情况;帮扶措施要精准,对困难职工一户一策,分类帮扶;帮扶管理要精确,帮扶效果要精准,继续深化项目帮扶,形成长效机制,不断提升帮扶水平。

党旗在海拔五千米高山上飘扬

理塘县党员服务队服务5万余虫草采集群众

本报讯(叶强平)5月10日,海拔5074米的理塘县阿加沟虫草采集地的一座高山上,寒风凛冽还不时飘起雪花,曲登乡浑查村牧民巴珠正趴在草地上找寻着虫草。让他没想到的是乡上的党员服务队突然来到眼前,询问他有什么困难,需要什么帮助,医务人员还给他们14人免费检查了身体,发放了预防高原反应的药品。

理塘县是我州最大的虫草产区,每年4月底到6月底是虫草采集季节,全县24个乡镇、州内其它县5万余人集中涌入曲登等四乡主产区50多个点采集虫草,成为广大农牧民副业增收的主要渠道之一。今年该县继续在管理上下狠下功夫,在服务上做足文章,以建立临时党支部为抓手,将“两学一做”学习教育活动践行到实

际工作中,按照“我是党员我带头、我是党员我奉献”的要求,356名党员组成的12支党员服务队24小时活跃在雪山之巅。

从普通干部到下坝片区工委主任的洪勇,今年已是第14个年头驻扎在虫草山,他带领片区三乡37名服务队党员上山的那天就在党旗重温了入党誓词。莫坝乡里坝村50多岁老党员洛洛,为了调解村民进不了采集点的矛盾纠纷,5月2日至4日,他放弃挖虫草挣钱机会,利用3天协调和沟通,劝退情绪激动的村民,化解了纠纷,避免事态进一步扩大。5月1日,觉吾乡马乃村党员格勒在得知贫困户泽仁翁姆上山困难时,骑了一个多小时摩托车将她搭到山脚,帮忙背上行李徒步行走3个多小时山路送到搭建点,回到自家帐篷

已是深夜。5月3日,亚火乡政府党员降巴曲批,担心耽误村民挖虫草,帮9名村民领取报销的医药费,徒步5个多小时山路将钱一一送到老百姓手上。在党员的感召下,莫坝乡政府入党积极分子洛绒丁真主动将5月18日的婚期推迟到7月份。5月8日下午3点过,挖完虫草的康定市新都桥镇牧民扎西,正口干舌燥往3公里外的临时驻地赶时,“临时便民服务站”的党员给

他们一行四人倒上免费的茶水,饿了还可以吃点糌粑或方便面。扎西高兴地说:“我从300多公里远的地方来挖虫草,做梦也没想到会享受到这么好的服务。”

据曲登乡党委书记赤乃扎西介绍,只要有国旗、党旗飘扬的地方,就有该乡的党员服务队,做到了“群众在哪儿,党组织就在哪儿,哪里需要解决困难,党员干部就在哪里解决困难”。

学而信 学而用 学而行

深入开展“两学一做”学习教育

“圣地秘宝”首次走出闺房惊现上海

专家鉴定:我州展出的精品文物属巅峰之作



■本报记者 邓安华

10日上午,上海展览中心异常热闹,我州首次展出的藏传佛教宫廷精品文物把我州举办的“圣洁甘孜 走进上海”活动再次推向高潮,那些挂在墙上的一幅幅精美的唐卡和摆放在玻璃罩里的珍贵文物虽然历经岁月的洗礼,却古朴高贵,仿佛在向人们讲述远古的故事,

悠久的历史和灿烂的文化,这些精心挑选的珍贵文物造型独特、工艺精湛、人文厚重、风情浓郁,特别吸引眼球,令人慨叹不已。有关专家说,这些展品既是中华民族藏地文明的缩影,又是藏传佛教文化的再现,更有许多藏品历经岁月辗转的迁移,其核心不仅是佛教文化、藏传佛教物,更是情感和信仰的艺术,使佛教经典中抽象深邃的哲理变为具

象的艺术佳品,可谓弥足珍贵。前纽约鲁宾艺术馆长、国际知名唐卡专家瓦特·杰夫以及新概念唐卡创始人、藏族考古学家查·琼培等专家对展出的文物给予了高度的评价。

柏漫林:展出的52件文物在藏区乃至全世界都绝无仅有

当天,北京著名藏传佛教艺术品收藏家、鉴定专家柏漫林先生在百忙中来到现场鉴赏我州展出的藏传佛教宫廷精品文物。他早年留学美国,当过文物拍卖行的经纪人,现在主要潜心文物收藏和研究以及从事文物鉴定等专业工作。他说,康巴地区本身就是历史上民族迁徙的大走廊,各民族文化在此碰撞和融合,衍生了丰富灿烂而独特的民族文化。

(紧转第三版)

康定跑马山国际转山会明日举行

2016康定跑马山第二届梵音演唱会将激情上演

本报讯(王静茹)笔者昨(11)日从康定市获悉,明(13)日,州文体广新局、州旅游发展委员会、康定市政府将举办2016康定“四月八”跑马山国际转山会。

本次盛会将坚持“热烈、特色、节俭、安全”“山上山下互动、多方联动”“精品创作与群众活动相结合”的原则,以打造、展示和传播“富裕康定”、“幸福康定”、“和谐康定”、“秀美康定”为主线,推进康定民俗文化的繁荣发展与完善旅游产品服务体系的有机结合,充分利用康定特有的自然景观以及《康定情歌》的深远影响,努力培育壮大该市民俗文化节庆活动品牌,精心筹办民族风情浓郁、富于创新的民俗节庆活动,并广为传播。届时,将为广大市民及游客献上2016康定跑马山第二届梵音演唱会。

■本报评论员

“他把群众利益高高举过头顶!”“他是我们身边的榜样!”“他是我们最敬佩的人!”……为什么我州共产党员的杰出代表、毕世祥、袁继进、谭晓琴等同志的故事,让无数人感动落泪?正是信仰之真、党性之纯立起了共产党人的一杆旗,在百姓心中筑起了丰碑。

“内心的贪欲战胜了良知,越来越难以控制,防线被无情地冲垮了,一发不可收拾,真如激流放舟,一泻千里啊!”为什么一些党员干部原本意气风发,却一步步滑向腐败深渊,到了最后追悔莫及?正是信仰的丧失,方向的迷失,让信仰的支柱倾斜了,让精神的大厦坍塌了。

习近平总书记曾指出,“党性

是党员干部立身、立业、立言、立德的基石,必须在严格的党内生活锻炼中不断增强”。抓作风、严纪律、强制度,党员队伍整体素质有了很大提升,但也要看到,有的党员组织观念淡薄、宗旨意识弱化、行为作风漂浮;有的党员长期不参加组织生活、不按规定交纳党费,不起模范带头作用,甚至不愿公开亮明党员身份。开展“两学一做”学习教育,必须对准党“味”不浓、作风不实、纪律不严等“病灶”,在加强党性修养中淬炼党员“成色”,提升党员“纯度”。

践行宗旨意识,才能人民至上。毛泽东在《论联合政府》中强调,“我们共产党人区别于其他任何政党的又一个显著的标志,就是和最广大的人民群众取得最密切的联系”。为什么有的党员干部以民心所向定标,以百姓之心为心,(紧转第三版)